

вывод о том, что основательное критическое осмысление быстротекущих перемен, произошедших за последние годы в деятельности китайских СМИ – вот то, что необходимо и актуально для развития китайской журналистской этики, разработкой Кодекса которой занимаются исследователи процессов саморегулирования СМИ и практики.

Проанализированные аспекты социальной ответственности журналиста показывают корреляцию с алгоритмами деятельности журналиста в китайском обществе. Во второй главе рассмотрена роль журналистики в китайском обществе, векторы профессионального роста журналиста. В третьей главе проанализированы трансформации цепностей журналистской профессии, выявлены проблемы профессии на примере практик китайских журналистов.

Автор убедительно обосновывает утверждение о том, что проблема социальной ответственности функционирования СМИ в Китае сопряжена с идеологией Коммунистической партии. Китайская Народная Республика пережила сложный период модернизации и демократизации всех сторон жизни общества. Эти процессы отразились весьма серьезно на положении, роли и формах функционирования средств массовой информации и коммуникации и в настоящее время продолжают трансформироваться. В диссертации понятие социальной ответственности раскрывается как явление сложное и многогранное, отражающее изменения в современном обществе. Авторитет опытного журналиста или журналистской организации способен повлиять на коллег, на саморегуляцию вопросов профессиональной этики, помочь в воспитании нового поколения журналистов.

Во второй главе диссертации изучены факторы формирования социальной позиции, в частности, рассматривается такой вид спланированного процесса деятельности на благо государства как социальная мобилизация, где особенно заметны тенденции к идеологизации.

В третьей главе дается положительная оценка долгосрочной и детализированной программы по дальнейшему развитию национальной журналистики и профессиональных стандартов деятельности журналиста. Существующие в настоящее время узкие места в этой сфере, в частности проблемы деформации личности журналиста, подвергаются тщательному анализу с целью их корректировки в лучшую сторону. В работе уделено внимание поиску способов привлечения внимания аудитории к актуальным проблемам, стремятся воздействовать на их решение. Автор анализирует проблему несовершенства системы обеспечения права личности на свободу информации. Зачастую общество не получает информации, адекватной реальным процессам. В условиях современной КНР